
 

 

 

 

ATA DA DUCENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO 

DO COLEGIADO DO CURSO DE LETRAS DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI. Aos vinte e nove dias do 

mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, 

realizou-se, às 14h, de forma remota, reunião do Colegiado 

do Curso de Letras da Universidade Federal de São João 

del-Rei, sob a presidência da Profa. Laura Silveira Botelho. 

Estavam presentes os membros docentes Natália Elvira 

Sperandio, Luciani Dalmaschio, Marília de Carvalho 

Caetano Oliveira, e a representante discente Jennyfer 

Aparecida Mendes de Almeida. O prof. Cláudio justificou sua 

ausência por estar em afastamento para participação em 

reunião de trabalho na Capes/MEC em Brasília. Aprovada a 

pauta, a Profa. Laura Silveira Botelho deu início aos 

trabalhos. 1 - Leitura e aprovação da Ata da reunião 

anterior: A Profa. Laura leu a Ata da 257ª, que depois de 

lida e aprovada, será assinada por todos os membros 

presentes.   2 - Análise das solicitações dos discentes: 

a) Plano de Trabalho de TCC Eduardo de Sousa Vieira cujo 

orientador é o professor Cláudio Márcio do Carmo: foi 

referendado pelos membros do colegiado o Plano de 

Trabalho de TCC intitulado “Representações discursivas 

odiosas nas redes sociais: comentários e ofensas racistas 

no Twitter/X”. b) Plano de Trabalho de TCC Isadora Haddad 

Carvalho Melo cujo orientador é o professor José Antônio 

Oliveira de Resende. Foi referendado pelos membros do 

colegiado o Plano de Trabalho de TCC intitulado A 

Indigenciação Discursiva da Personagem Belonisia no 

Romance “Torto Arado”, de Itamar Vieira Júnior. c) Plano 

de Trabalho de TCC Maria Eduarda Alves Nascimento cuja 

orientadora é Profa. Nádia Dolores Fernandes Biavati, foi 

referendado pelos membros do colegiado o Plano de 

Trabalho de TCC intitulado “Uma análise do discurso da 

representação da mulher em campanhas publicitárias”. d) 

Plano de Trabalho TCC Nathalia Ferreira cujo orientador é o 



 

 

 

 

professor José Antônio Oliveira de Resende: foi referendado 

pelos membros do colegiado o Plano de Trabalho de TCC 

intitulado: “Narrativas no Ensino Fundamental: em busca 

da autonomia dos alunos enquanto autores”. e) Plano de 

Trabalho TCC Yanne Fernandes Cruz cujo orientador é o 

professor José Antônio Oliveira de Resende: os membros do 

colegiado referendaram o Plano de TCC intitulado, 

“Derivação imprópria: a necessidade de uma nova 

abordagem para um conceito inadequado”. 3 - Solicitação 

dos Alunos para que seja ofertada a disciplina de 

Sintaxe. Durante a reunião, a discente Jennyfer, 

apresentou ao colegiado uma demanda dos discentes, para 

que fosse ministrada, no próximo calendário, a disciplina de 

Sintaxe. A Profa. Laura pediu à discente para que 

formalizasse por e-mail a necessidade da disciplina e que 

acrescentasse a justificativa para que o tema fosse 

analisado pelos membros do colegiado. 4 - Mostra UFSJ: 

A Profa. Laura explicou aos presentes que a Pró-reitoria de 

Ensino de Graduação, com o apoio da Proex, do Setor de 

Apoio Acadêmico e dos grupos Pet de SJDR, está 

organizando o evento Mostra UFSJ 2024 com 

o objetivo de promover os cursos de graduação para a 

comunidade. Discorreu que o referido edital está aberto, 

para provimento de bolsas de monitores para o auxílio na 

organização do evento. A coordenadora solicitou que fosse 

formada uma comissão para coordenação do evento, 

pedindo o apoio da Profa. Nathalia Sperandio, Nádia Biavati 

e Cleuzilaine. Foi informado também que haverá o processo 

seletivo que disponibiliza três bolsas remuneradas de 

R$320,00 para os monitores selecionados. A instituição 

receberá estudantes do ensino médio, escolas estaduais e 

particulares da cidade e região. Além dos cursinhos 

preparatórios para o ENEM e membros da comunidade 

externa que tiverem interesse em conhecer a universidade. 

5 – Enade: Laura explicou que o novo Enade das 



 

 

 

 

licenciaturas está diferente das edições anteriores, com 

demandas específicas como avaliação prática e mudanças 

na avaliação teórica. Sendo assim, solicitou à profa. Luciani 

para que juntas, preparem uma aula expositiva para os 

discentes, esclarecendo possíveis dúvidas sobre a prova e 

da importância de preencher o questionário do aluno e 

demais situações. Sendo assim, ficou acordado entre as 

professoras, que a aula ocorrerá dia treze de novembro às 

19h00. Diante desse cenário, a coordenadora solicitou 

também ao professor José Antônio, que organizasse a 

documentação exigida dos professores das escolas básicas 

e também dos alunos, para estabelecer um alinhamento 

com as demandas solicitadas pelo Procurador Educacional, 

Daniel Giraldi, que está à frente da pasta. Dentre as pautas 

discutidas, a Profa. Laura esclareceu aos docentes sobre 

seu processo de redistribuição que estava em processo 

avançado no MEC, e comentou sobre a dificuldade em 

encontrar um substituto para sua posição na coordenadoria 

do curso. Discutiu-se sobre a importância de termos uma 

nova pessoa na coordenação de curso e que seria 

importante a comissão de sucessão retomar as atividades. 

Nada mais havendo a tratar, eu, Leandro de Jesus Tiago, 

lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será 

assinada por todos os presentes.  

 

Laura Silveira Botelho  

Natália Elvira Sperandio 

Marília de Carvalho Caetano Oliveira  

Luciani Dalmaschio 

Jennyfer Aparecida Mendes de Almeida 
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